Kombinatorika - drugi kolokvij, 11.2.2021.

. (6 bodova) Neka je d,, broj deranzmana stupnja n, tj. permutacija bez fiksne

n
n
tocke. Kombinatorno dokazite formulu n! = Z ( k) dj 1 iz nje binomnom
k=0
inverzijom izvedite formulu za d,,.

. (7 bodova) Neka je P = (X, <) lokalno kona¢an parcijalno ureden skup i
I(P) njegova incidencijska algebra.

1. Definirajte operacije na I(P) i navedite njihova svojstva.

2. Definirajte elemente 9, ¢, u € I(P) i napisite koja je njihova veza.

3. Dokazite multiplikativnu verziju Mobiusove inverzije: za svake dvije funk-
cije f,g € I(P) takve da je f(z,y) # 01 g(z,y) # 0 uvijek kad vrijedi
xr <y, ekvivalentno je
(a) g(x,y) = H f(x,z) zasve x,y € X za koje vrijedi x < v,

z€[z,y]
(b) f(z,y) = H g(z,2)"*Y) za sve z,y € X za koje vrijedi z < y.
z€[z,y]

. (8 bodova) Definirajte antilanac i sirinu parcijalno uredenog skupa. Defini-

rajte Booleovu resetku nad n-clanim skupom i dokazite da joj je Sirina < LZL J) :
2

. (7 bodova) Izvedite formulu za binomnu konvoluciju Fibonaccijevih brojeva

k=0
Uputa: koristite eksponencijalnu funkciju izvodnicu za Fibonaccijeve bro-
jeve F(z) = \/ig (e‘bz — 6‘1’2), gdje je & = %5 1V = %5

. (7 bodova) U prstenu C[[z]] rijesite kubnu jednadzbu f(2) + f(z) = z, tj.
odredite koeficijente funkcije izvodnice f(z) koja zadovoljava tu jednadzbu.

Na kolokviju je dozvoljeno koristiti pribor za pisanje i kalkulator.
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